

# LA CORRESPONDENCIA Alicantina

EDICIÓN DE LA NOCHE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante Miércoles 7 de Julio de 1897

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32. - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y caquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres  
de  
**SASTRERIA**

# EL LUXO

Géneros Ingleses  
Y DEL PAÍS  
EN CLASES

á cargo del Socio  
**DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

excepcionales

**Preparación para carreras especiales, civiles y militares,**  
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición de trabajos estadísticos de esta provincia.  
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.  
Calle de Villegas, núm. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina  
Es el periódico de mayor circulación  
de la provincia

Hace dos Ediciones  
OFICINAS: CASTAÑOS, 20  
APARTADO 28 - TELEFONO 70

## Nely Head

(CUENTO)

Acabo de verla pasar por el Retiro en el carruaje. Si, es la graciosa Nely Head, la extranjera a la moda, la bellísima hija de Albión, cuyos veintidos años y cuyos cabellos rubios flotan triunfantes en los encantados espacios del amor cosmopolita.  
La ví por primera vez en Hyde Park, casi oculta en uno de esos rápidos "cabs", que tienen algo de violones con ruedas. Pasaba junto al monumento extraño que guarda la puerta de Albert Hall. Nely sacaba de vez en cuando la cabeza, mirando con curiosidad los brillantes carruajes que formaban fila delante y detrás de su modesto coche de alquiler.  
Su tez, que era de nieve y rosa, tenía esa frescura británica que parece que se renueva todos los días, como la luz de la mañana.  
El "cab", desapareció, y por la noche volví a encontrar a Nely en el café Gatti, frente a la estación de Charing Cross. Estaba sola, con la mirada vaga y errante, apurando una copa de licor rojo como el fuego.  
Luego se levantó, se fué, y sin rumbo determinado empezó a andar entre la niebla, echándose a dormir en un banco, rendida, a la entrada del parque de Saint James.  
Los ruseñeros suelen soñar en voz alta y yo incliné el oído casi hasta los labios de Nely para sorprender los sueños de aquel ruseñero de las orillas del Támesis, de cuyos labios salió pronto esta palabra, muchas veces repetida:  
—¡Paris!... ¡Paris!... ¡Paris!...  
De repente, se agitó: la había despertado el frío.  
—¡He sorprendido tu sueño!—le dije.—  
—¿Por qué sueñas con Paris?  
Y ella me contestó:  
—Porque me han dicho que allí todo es azul: el cielo... y los billetes de Banco.

cajadas, celebrando la ocurrencia, y añadió, sin poder contener la risa:—¡El faragigatorio de Ailly y podría servir de ruleta! —¡Vamos a jugarla!—exclamaron los tres.  
Bajaron todos a la playa. Nely reía sin cesar. Los tres pretendientes fueron volviendo la espalda al faro de Ailly por el orden en que habían ido presentándose a Nely, y ésta les fué preguntando uno por uno:  
—¿Sombra ó luz?  
—¿Luz ó sombra?  
Ni el primero, ni el segundo acertaron. La suerte que al cabo proteje al que fia en ella, favoreció al último, al que había propuesto el juego.

En los billetes del Banco de Francia vió Nely el color del cielo y hoy vé el color de oro en los rayos del sol de España.  
Por ella se suicidó un bolsista y fué a presidio un cajero; por ella ha perdido su carrera un militar heroico y un grande de España se ha arruinado.  
Ante tan completo triunfo, es natural que X..., el joven marqués millonario, cuyas victorias de amor celebra Madrid entero, haya querido añadir al número de sus conquistas la de Nely.  
Y así como en Dieppe un jugador de bacarrat ganó a Nely a la suerte de una luz que brilla ó se escorche, a X... se la dió en Biarritz la suerte de las armas. El marqués batióse por ella con el conde de Orzal, a quien dejó herido, y después de haberla conquistado con la punta de su espada, la ama con pasión, la sostiene con gran lujo, le dá cuanto ella quiere, y él, en cambio, sólo pide una cosa; que le sea fiel, que le ame a él solo.  
Pero hoy el apasionado amante ha perdido muchas ilusiones. Al ir a hora desusada al hotel de Nely, sorprendió a esta visiblemente turbada, saliendo de una habitación, cuya puerta cerró inquieta.  
El marqués tuvo celos, unos celos terribles. Enseguida pensó que allí dentro se ocultaba algún rival.  
—¡Abre Nely!—exclamó exaltado.—¿Quién está ahí? ¿Que yo lo vea!  
—¡Nadie!—contestó Nely Head con palidez marmórea, impidiendo que el marqués abriese.  
Y exasperado al ver que Nely no le dejaba pasar, la apartó bruscamente, precipitose hacia la puerta, la abrió, entró en la habitación, y al poco rato volvió a salir lleno de sorpresa.  
—¡No hay nadie!—dijo mirando a Nely con desconfianza.  
—¡Nadie, ya lo he dicho!—murmuró ella fiamente.  
—Entonces, ¿por qué el misterio?—balbuceó el marqués y entró en la habitación de nuevo, poseído de una agitación febril.  
Lo registró todo, buscó por todas partes y no halló a nadie, ni vió nada que revelase la presencia en la casa de ningún hombre, ni había allí prueba alguna de infidelidad.  
Sobre una mesa veíase un gran libro abierto, un libro comercial, un libro de cajá, cuyas partidas estaban todas escritas de mano de Nely.  
El marqués lo miró con extrañeza, fijóse en él un poco y no tardó en observar que en aquellos asientos del libro encerrábase la historia de sus amores, expresada en cifras elocuentes, día por día... Sus muestras de amor, sus recuerdos... casi hasta sus caricias... eran allí factores de detallada operación aritmética, que daba por resultado una importante suma.  
Presó el marqués por un desencanto súbito, y viendo a Nely bajar la mirada al suelo como una culpable sorprendida "infraganti", y sin defensa, exclamé desfallecido:  
—¡No es infiel!... ¡Pero no tiene corazón!... ¡Para ella el libro de recuerdos de nuestros amores no es más que un libro de cajá!... ¡Ah, mejor hubiera yo querido que tuviese corazón y que se lo hubiera dado a otro hombre, porque así yo ahora se lo disputaría a ese rival hasta perder ó arrancarle la existencia!

Y cuando el desengañado amante, dirigiéndose a la puerta, lanzaba una altiva mirada a Nely, ésta, tocando el timbre, dijo con naturalidad a su doncella, que apareció en seguida:  
—¡Vete a llamar de mi parte al conde de Orzal!  
El marqués, al oírlo, palideció, y trémulo, convulso, adelantóse hacia Nely, y la miró como un loco.  
La doncella, muerta de miedo, creyó que iba a lanzarse a estrangular a su ama...  
Y el marqués cayó de rodillas a los pies de Nely, y cubriendo de besos sus manos, dijo con voz temblorosa:  
—¡No, que no venga! ¡Perdóname!  
ERNESTO GARCIA LADEVESE.

## Hazañas de dos toros

**EL CONDE DE BERBERANA HERIDO**  
Burgos 5.—Los dos toros de Ibarra que huyeron cuando iban a ser encerrados en esta plaza fueron muertos ayer en Vasconcellos y San Mames del Toro.  
El conde de Berberana salió ayer de Burgos con objeto de matarlos.  
Al encontrar uno de ellos en Vasconcellos, se aproximó hasta unos cinco metros de distancia de él, é hizo fuego.  
El tiro no salió, y entonces el toro acometió al conde, derribándole del caballo que montaba, que pertenecía al inglés Mr. Levison.  
En seguida el toro dió en el corazón una cornada al caballo, que quedó muerto.  
Un testigo presencial dice que el toro recogió al conde, fracturándole tres costillas, y que viendo esto la guardia civil hizo fuego sobre la fiera, que cayó entre el conde y el caballo.  
El herido fué conducido a Vasconcellos del Toro, para donde ha salido el médico D. Perfecto Ruez.  
El toro estaba herido desde el día anterior.  
El otro toro, señalado con el número 29, fué herido de un balazo en una pata por un señor cura, que tuvo que refugiarse en un colmenar para salvarse de las acometidas del cornúpeto.  
Las pieles de los toros y del caballo han sido traídas esta mañana a Burgos.  
Los pueblos de Vasconcellos y San Mames están situados a once leguas de esta capital.—Ontañón.  
Burgos 5 (4.30 t).—Según detalles que considero verídicos y que acabo de recibir, el suceso de los toros ocurrió de la siguiente manera, que en buena parte confirma lo dicho en mi telegrama anterior.  
Después de tres días de incesante persecución por parte del cabo de la guardia civil Remigio Herrero Rueda y guardias José Gonzalez y Pedro Agundez; del cabo y guardias de San Mames, Marcelino Santa María, Antonio García, José Alberto Gomez Lodoso y Santos Ortiz; del cura de San Mames y vecinos de dicho pueblo, D. Toribio Santa María y D. Vicente Arenas, en unión del conde de Berberana, a las diez de la mañana de ayer fueron muertos los dos toros en el término de San Mames.  
En una de las batidas que se les dieron ocurrió el sensible caso de que el toro Negrís acometiese al conde, matándole el caballo árabe que montaba y recogiese luego al jinete, lanzándole al aire cuatro veces, hasta que el cabo Herrero, que goza fama de ser hombre arrojado, tuvo la buena suerte de matar a la fiera de dos disparos, librando así al conde de una muerte segura.  
El conde fué conducido por el expresado cabo y por el guardia José Gonzalez a Vasconcellos, donde le hizo una cura de primera intención el farmacéutico de Pedrosa D. Cristóbal Gonzalez.  
Este señor ha dicho que el conde tiene una herida de las batidas en la parte interior del muslo izquierdo y tres costillas del costado izquierdo fracturadas.  
Los hermanos del conde D. Gonzalo y D. Enrique salen para Vasconcellos.—Ontañón.  
De \*(El Imparcial).

## Bodegas de CAMPO-ALTO

Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia  
Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 3/4 litro.  
También se venden por cantaros y embotellados a los siguientes precios:  
**Por Cantaros de 11 y 1/2 litros:** Vino flor, 5 pias uno.—Id. superior, 4.50 id. id.  
**Embotellados.**—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2.50 pesetas botella.  
El público encontrará también en este Establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADA para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.  
Los precios se entenderán por pesetas.  
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va'or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este al depósito.—Se sirve a domicilio.  
—Teléfono, 17

## Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.  
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.  
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

## HARINA DE COCO

**GARANTIZADA PURA (MARCA G. LOSSON)**  
Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, cabrío, cerda y aves.—Precios corrientes (salvo variación): En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22'40 pesetas los 100 kilos.—D—cuentos en los envíos mayores de 1000 kilogramos.—Depósito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando 25.  
No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco u otros parecidos. Exigir siempre sobre cada saco el plomo-precinto y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

## Gran fábrica de sommiers

**SALVADOR GOSALBEZ**  
En este establecimiento encontrará el público toda clase de sommiers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos.  
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

## Profesor de piano

En la calle de Torrijos núm. 57, bajo ha abierto una academia de música el profesor don Ricardo Giner, del cual no se puede hacer mejor elogio, que decir, ha conquistado en sus diferentes exámenes, nueve medallas de plata y una de oro.  
El señor Giner dará lecciones de solfeo, piano, armonium u órgano y de armonía y composición, a precios módicos y según sea en su casa ó a domicilio.  
Para los que carezcan del sentido de la vista, hace el Sr. Giner una rebaja en los precios ordinarios y enseña también si aquellos lo solicitan, además de música, Literatura, Gramática, Aritmética, Religión y Moral, etc., etc.  
Horas de clase de nuevo de la mañana a una de la tarde.  
ADVERTENCIA.—En la Academia se facilitará piano a los alumnos que no lo tengan en su casa y quieran ir a estudiar allí.

Orito, fueron premiadas con medalla de oro, por la fuerza mineralógica de éstas, y que con la admiración en las curaciones, del escrofulismo, herpetismo, desarreglos menstruales, leucorreas, catarros uterinos, infartos viscerales, cloromanía, y toda afección cutánea y de debilidad orgánica; también curó, de la diabetes, al fondista Iborra. Cuando el reuma procede de debilidad orgánica ó humores de la sangre, su curación es positiva.  
Hay hidrotterapia, fondas y casas amuebladas hasta 30 de septiembre.  
En la estación de Gavarrera, que es la penúltima para Alicante, espera el carruaje del balneario.

## Eugenio Mataix

FABRICA LAS

## PERSIANAS

de todas clases más baratas que nadie  
Calle de San Vicente, número 13. (Barrio de San Antón).

## A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayollí**  
Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha de usarse según los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos a la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

# ALICANTE

Se encuentra de nuevo entre nosotros, de temporada, nuestro estimado amigo el Taquígrafo del Congreso Sr. Mora, quien a instancias de algunos aficionados, se halla decidido a establecer desde 1.º de agosto próximo, en su domicilio Just 53 (Benalúa) y a horas convenientes, una clase de Taquígrafía, durante el tiempo que haya de permanecer en esta población.

Celebramos la idea, que vendrá a llenar una necesidad sentida en Alicante. La vida moderna, exige mayor velocidad en los procedimientos. El arte de la Taquígrafía, facilita indudablemente el ejercicio de su profesión al abogado, al escribano, al periodista, al comerciante que teniendo a su disposición a un escribiente-taquígrafo, puede despachar en media hora toda la correspondencia para cuyo despacho habría de estar dictando seis u ocho horas; y el mismo estudiante puede copiar íntegramente las explicaciones de los profesores, obteniendo al fin de curso un tratado completo de las materias que estudia y de las cuales no haya libros de texto.

No dudamos del éxito que han de alcanzar los proyectos del Sr. Mora, que logrará establecer un plantel de Taquígrafos de entre nuestra ilustrada juventud, que a semejanza de lo que pasa en Barcelona, Valencia, Bilbao y otras poblaciones, recogerá cariñosamente en sus cuartillas, oraciones elocuentes de nuestro foro y de los centros políticos y literarios, que hoy se pierden en el vacío, sin poder saborear las bellezas de la palabra y la ganancia del estilo.

Aprovechen pues la ocasión, aquellos que se reconozcan en condiciones para contribuir por ese medio al aumento de la cultura en nuestro pueblo.

Victima de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Elche, nuestro estimado amigo D. José Buyolo Braceli, quien por la bondad de su carácter, ilustración y honradez de sentimientos, se había granjeado las simpatías de todos los vecinos de aquella ciudad, donde su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos a la distinguida familia del finado, el pésame más sentido por la desgracia que la aflige.

Hemos recibido una hoja publicada por D. Juan P. Guardiola y en la cual combate éste la implantación del libre cultivo del tabaco en nuestra Península, aduciendo razones que juzgamos muy atinadas.

Dicho trabajo merece ser leído, lo mismo por los que opinen como el Sr. Guardiola que por los de contraria opinión.

Mañana llegarán a Murcia los seis toros de la ganadería de Carreros, que han de lidiar en aquella plaza el próximo domingo, los afamados matadores Mazzantini y Villita, con sus cuadrillas.

Las noticias que se han recibido aseguran que los toros son de hermosa lámina y que tienen excelente nota en la ganadería.

Hay mucho entusiasmo para dicha corrida, lo que hace esperar una buena entrada.

Han sido puestos en libertad por haber extinguido la pena de arresto mayor que venían sufriendo, los hermanos Rafael y Tomás Iborra Aracil.

El día 8 del actual dará principio en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el novenario que todos los años dedica a su excelsa patrona.

Durante el mismo, ocuparán la sagrada cátedra distinguidos oradores, por lo que, no dudamos, ha de verse sumamente concurrido este templo.

El domingo 11, a las seis de la tarde, después de rezar la novena, saldrá en pública y solemne procesión por la carrera acostumbra, la imagen de Nuestra Santísima Madre.

El viernes 16, a las siete de su mañana habrá misa de comunión general, a las diez función solemne a gran orquesta con sermón, estando de manifiesto, por mañana y tarde el Santísimo Sacramento, terminando el novenario con la bendición de Jesús Sacramentado.

El sábado 17, se celebrará el aniversario general por el eterno descanso de los cofrades difuntos.

Procedente de Valencia llegó ayer a esta capital el conocido y acreditado comerciante de aquella ciudad, nuestro querido amigo D. Blas Torres, persona en Alicante muy conocida por haber residido aquí mucho tiempo.

Acompañale su hijo D. Francisco.

Anoche se administró el Santo Viático a la virtuosa señora doña María Domenech, madre de D. Vicente Gironés, vocal de la Junta de Gobierno del Círculo Católico.

Dios haga que pronto recobre su salud la enferma.

Al acto asistieron muchos socios de dicho Círculo y su dignísimo presidente don Joaquín Bellido.

putado provincial D. Rafael Gozábez, vicepresidente de la Comisión permanente de la Diputación.

Hemos recibido el número 92 de la gran revista de dibujos para bordar, "La Guirnalda", la que recomendamos a nuestras lectoras por ser de reconocida utilidad para las que se dedican a bordar y hacer labores.

Ayer tarde salió para Valencia, en el vapor "Cabo San Sebastián", el Reverendo Padre Juan M. Solá, después de haber permanecido entre nosotros durante el novenario del Sagrado Corazón de Jesús.

En el muelle fué despedido por varios señores, entre los que recordamos a los distinguidos abogados D. Antonio Martínez Torrejón, D. Enrique María Ripoll y señores D. José J. Sandoval, D. Enrique Gil, D. Tomás Seva y el presbítero señor Galbis.

Viaje felicísimo deseamos al humilde hijo de San Ignacio, que tantas simpatías ha alcanzado en esta ciudad en su corta estancia.

El Sr. D. Leandro Bas y Escalambre, procurador de los Tribunales, nos ha enviado un atento B. L. M. ofreciéndonos su despacho en la calle de Cádiz, número 1. Agradecemos mucho la atención.

**—Cuentos ciclistas—**  
Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicantino, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Maira.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Han salido para los baños de Orito, acompañados de sus distinguidas familias, nuestros queridos y apreciables amigos D. Hugo Prytz y don José Seguí.

La existencia de presos en las cárceles de este distrito se eleva en el día de hoy a 76.

Con objeto de prestar declaración en un expediente que por el Juez Instructor de la zona de reclutamiento de Alicante, número 45, se está instruyendo en virtud de instancia del vecino de esta ciudad Francisco Ruzafa Varó, en súplica de que se le conceda una pensión por tener a su hijo Francisco Ruzafa Boix, sirviendo en el ejército de Cuba, se interesa que antes del día 8 de los corrientes verifique su presentación en el negociado "Incidencias de Quintas", de la secretaría de este Ayuntamiento, el padre del citado recluta, donde se le notificará el contenido de la comunicación que dicha autoridad militar, ha dirigido a la Alcaldía.

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana, es el siguiente:  
Existencia de agua, 17 palmos.  
Pared descubierta, 110 idem.  
De cieno, 69 idem.  
Entra 114 mila floja.  
Sale 11 mila.  
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.  
Alicante 6 de julio de 1897.—El Director, *Vicente Gadea*.

Se han despedido para Alcoy, a cuyo punto han sido destinados, los tenientes del regimiento de la Princesa, D. Antonio Carpio Carpio y D. Amadeo García Díaz.

¿Quién me compra un lio? ó la corrida de Beneficencia.  
Nuestro colega de la tarde dice, que la proyectada corrida ha sufrido variaciones en vista de que Guerrita no puede venir hasta el 20 d agosto y anuncia que le sustituirá Reverte; celebrándose la corrida en vez del día 18 de agosto, el día 4, vispera de Nuestra Señora de los Remedios.

Los toros, según el colega, serán de Veragua, Ibarra y Camara ó Carreros.  
Pero viene "La Monarquía", y dice que todo está arreglado, que la corrida se dará el día 18, que torearán Mazzantini, Guerra y Minuto y que los toros pertenecerán a las ganaderías de Concha Sierra, Veragua y Saltillo.

¿En qué quedamos?  
**—Un niño ahogado—**  
En la playa del Postiguet y junto a los baños de la Florida, se ha ahogado esta tarde un niño de nueve años, llamado Juan Maciá Sevilla, al cual, su madre, una vendedora de conchas y caracoles de mar, había mandado a que limpiase unos de estos.

El bañero de la Florida, al ver que el niño caía al mar, víctima sin duda de algún accidente, acudió en su auxilio, pero por desgracia, ya era tarde, pues llevado a la Casa de Socorro, a pesar de los auxilios prestados por el médico Sr. Albero, no ha sido posible volverle a la vida.

El Juzgado, que inmediatamente tuvo conocimiento del hecho, se personó en dicho benéfico establecimiento, ordenó la conducción del infortunado muchacho al depósito judicial, donde por el médico forense le será practicada la autopsia.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, se está celebrando en la casa

Ayuntamiento, con un crecido número de concejales, la primera sesión ordinaria de la nueva corporación municipal.

Mañana daremos a nuestros lectores oportuna cuenta de los acuerdos que en ella se hayan adoptado.

Por la guardia civil del puesto de Salinas ha sido denunciado el pastor Vicente Martínez, por estar apacentando 45 reses de ganado lanar y una de cabrio en el monte de propios denominado "Alto de D. Pedro", y conocido por "Rincón", sito en el término municipal de aquella villa.

**CARIDAD.**—Régamos a nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo a la desgraciada Francisca García, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo é imposibilitada para ganarse el sustento diario.  
Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

Durante el próximo pasado mes de junio se han hecho en esta capital las siguientes inscripciones en el registro civil:  
Matrimonios 13, nacimientos 116 y defunciones 97.  
Notándose una diferencia de diez y nueve nacimientos más que defunciones.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

**Gran velocidad.**—Rubio, Guillén, Estellés, Alberó, Martínez, Pedemonti, Gil, Hermanos Carmelitas, Valero, Prys, Pensaiva, Torras, Savall, Garratalá, Cáceres, Presidente Comp.ª T. y Baño.  
**Pequeña velocidad.**—Orden, Más, Bernacer, Zaraza, Fourcade, Such, Varó, Sanchez, Anton, Rieta, Portador, Clavel, Carratala, Aracil, V. y V., Parres, Gregori, Sandoval, Romero, Guardiola, Guijarro, Guixot, Piñol, Clement, Yesares, Bernabeu, Seva, Rovira, Pilet, Anton y Koller.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:  
**Gran velocidad.**—Valenti.  
**Pequeña velocidad.**—Yesares y Vila.

En el escaparate de la tienda de los señores Pérez y compañía, hemos visto expuestos unos bonitos trabajos escultóricos, debidos al aventajado joven Mariano Ors.

Sus últimas obras, pues son tres las que expone al público, están llamando poderosamente la atención de los inteligentes, que dedican grandes elogios a tan aplicadísimo como fecundo artista.

Los que Ors titula modestamente "apuntes en escultura", son un hermoso y bien acabado bajo relieve en yeso, un busto también en yeso de una niña, hermana del autor, y otro busto en barro cocido que representa un niño riéndose, hecho con suma habilidad.

Aunque los tres "apuntes", son buenos, el que más elogios ha merecido por lo artístico y esmerado de su ejecución es el bajo relieve, acabada muestra de lo mucho que puede y vale el joven escultor, al que felicitamos muy sinceramente, deseándole nuevos triunfos en el difícil arte a que con tanto entusiasmo como aprovechamiento, dedica sus poderosas facultades.

Para notificarle el contenido de una comunicación que al efecto ha dirigido a la Alcaldía el capitán general de Marina del Departamento de Cartagena, es necesario que con toda urgencia se personó en el negociado correspondiente de la secretaría de este Municipio, el soldado Javier Benito Carreras, el cual pertenecía al segundo batallón del segundo regimiento de infantería de Marina de operaciones en Filipinas.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. Francisco Benitez, se presentaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

J. A. S.; fractura completa del fémur del lado derecho por su tercio inferior.  
J. R. B.; herida contusa en el labio inferior.  
R. Ll. Y.; fractura del cándilo interno del humero derecho.  
F. A. B.; contusión en la mano izquierda.  
J. R. J. M.; contusión en el dorso del pie derecho.

Habiéndose dado cuenta de la segunda curación al Juzgado municipal.

La semana próxima se abrirá al público en el paseo de Méndez Núñez, número 11, el "Salón Rivera", exposición de cuadros al óleo y objetos de arte japonés, que si son todos como los que hemos visto, habrán de llamar mucho la atención y serán pronto trasladados de dicha casa a los salones de los amateurs de nuestra capital.

En el tren correo hoy, ha regresado a esta, procedente de los baños de Orito, nuestro distinguido amigo D. Juan Carratala Jaen.

La comisión de la Junta Central del partido silvelista que ha quedado encargada de la organización de la provincia de Alicante, la componen los señores condes de

Via-Manuel y Bernar, baron de Ariza y don José Porrúa.

**—Café Español—**  
Mañana noche dará una velada el notable ilusionista "Fin de siglo", M. Orrey. Artista que no tiene rival en sus extraordinarios trabajos.

Hemos tenido ocasión de ver dos magníficos regalos hechos a la Alcaldía por los señores Senador del Reino don Mariano Vergara, marqués de Alsedo y el diputado a Cortes por esta circunscripción don Juan Poveda García, consistentes en una magnífica escribanía de plata sinclada y un bostón en barro cocido, representando una figura árabe de gran valor y mérito, y los cuales han de servir como premios para el Certamen Literario, que ha de celebrarse en las próximas fiestas de agosto.

Obtienes con las **Pastillas pectorales calmantes del doctor Aguiló** muy buenos resultados en los catarrs recientes y crónicos, calma la tos y facilita la expectoración tomándolas como indica la instrucción que va sobre la caja.—Son las mejores y las más económicas.—Precio de la caja dos reales.

Farmacia y ortopedia del doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

**MIL PESETAS** al que presente **CÁPSULAS DE SANDALO** mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en cuarta plana titulado **A. Casto Carrasco** dentista.

**CARIDAD**  
Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernández.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran **RHUM DE LA CRIOLLA**. Pídase en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

**—A los pianistas—**  
Se halla vacante la plaza de pianista en el Casino de Monóvar, dotada con el sueldo de 800 pesetas anuales.

Los que se encuentren en condiciones de desempeñar aquel cargo y quieran optar a él, pueden dirigirse por carta, al Presidente del citado casino.

**Pildoras antidiarréicas del doctor Heinzelmann**  
Certifico que he usado en varias personas de mi familia para enfermedades de los intestinos, desarreglos biliosos, cólicos, afecciones del hígado y del estómago, estreñimiento, hemorroides, mareo, náuseas y jaqueca, las pildoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN y me es muy grato certificar que nunca han dejado de efectuar una cura rápida, aún en los casos más obstinados.

Agradecido firmo el presente.—Federico D. Smith.—Firma legalizada.  
Precio del frasco 3.º.—Agente en Alicante, *Vicente Benet, Mayor, 4.*

Mi estimado amigo D. José de Ugarte, me ha puesto como vulgarmente se dice en un bote, al enviarme el siguiente escrito.

No sé si la resolución de cederle mi puesto será ó no acertada, pero se trata de una cuestión amistosa y no quiero privar a los suscriptores de la lectura de tan chispeante carta, contestación tan acertada como yo no la hiciera, a la no menos saladísima epístola de Martínez Yagües.

Considere pues, este escrito, el estimado y pecador amigo Yagües, como si fuese realmente de su afectísimo

*Tomás Muñoz.*  
**ABSOLUCION**

*Señor D. F. Martínez Yagües.*  
Mi nunca olvidado amigo: A pesar de que en el "Confiteor", que anteaer publicaste en "La Monarquía", noto algo parecido a quererte apoderar del cabello que me resta, como lo haces con *sombra* y con humorística humildad, paso por ello, aun que tenga que admitir el desinteresado ofrecimiento que me haces, de la ganancia que la corresponsalía de "El Imparcial", te reporta, para proveerme del bisoné que columbro en lontananza.

Si diálogos oiste tú, a las madrileñas que vienen con Mestre Martínez, los cuales diálogos te demostraron que era un *infundido* del miedo a la alteración de orden público, diálogos oyo yo que te hubieran convencido de todo lo contrario, pues recuerdo que una de las que "van al baile derramando sal", decía a otra salerosísima vecina de la renombrada calle del Ave-María:

—Ves, Petrilla, todo aquel humo debe ser del tirote que se desprende del parte del Yagües en "El Imparcial".

Porque has de saber, querido Paco, que la interlocutora de aquel dialogo no era de las que no leen nada "de provincias", sino de las que se tiran al colete diariamente "El Imparcial", por la mañana, y el "Heraldo", por la noche, y con esas lecturas está al dedillo, no solo de si Máximo pasa ó no la trocha, y de si Arolas vá ó no vá a la vicaría, si que también de lo que dice el Yagües, que ella pronuncia a su manera, en los telegramas de esta COLONIA INMUNIS JUSTICE AUGUSTA.

¡Ah! se me olvidaba decirte, que aquello que la cortesana creyó ser humos, no eran los del tirote que "nuestras precavidas autoridades supieron evitar", ni siquiera los de algunos concejales de esta última *martava*, sino que job dolor! aquello era polvo, polvo blanquísimo del que nuestra municipalidad prodiga por esas calles de Dios, en pró de los pulmones y plumeros de nosotros... ¡infelices habitantes de la millor terrera del mont!

Lo que tú podrás decirme, y en eso estaremos conforme, es que la raza española por nada se arredra, y que lo mismo con Máximo que con Woodford, y con "Guernikamos Arbolás", y *juerguistas* de Bilbao, como con aniversarios del 2 de julio de Alicante, las madrileñas van a donde se proponen, y *plus ultra*, si se terciara...

Para terminar te diré, compañero del alma, que yo y los demás de esta casa, en la que tan apreciado eres, aceptamos con gusto "la noche de manubrio", y la "mojama de Alicante fresquita", como dicen en los madriles, *orsequios* estos con que te brindas para disimular tu falta.

Y con esto, y con la compra del bisoné de marras, quedarás limpio de culpa y absuelto por tu amigo y compañero, que te besa la mano

ser del tirote que se desprende del parte del Yagües en "El Imparcial".

Porque has de saber, querido Paco, que la interlocutora de aquel dialogo no era de las que no leen nada "de provincias", sino de las que se tiran al colete diariamente "El Imparcial", por la mañana, y el "Heraldo", por la noche, y con esas lecturas está al dedillo, no solo de si Máximo pasa ó no la trocha, y de si Arolas vá ó no vá a la vicaría, si que también de lo que dice el Yagües, que ella pronuncia a su manera, en los telegramas de esta COLONIA INMUNIS JUSTICE AUGUSTA.

¡Ah! se me olvidaba decirte, que aquello que la cortesana creyó ser humos, no eran los del tirote que "nuestras precavidas autoridades supieron evitar", ni siquiera los de algunos concejales de esta última *martava*, sino que job dolor! aquello era polvo, polvo blanquísimo del que nuestra municipalidad prodiga por esas calles de Dios, en pró de los pulmones y plumeros de nosotros... ¡infelices habitantes de la millor terrera del mont!

Lo que tú podrás decirme, y en eso estaremos conforme, es que la raza española por nada se arredra, y que lo mismo con Máximo que con Woodford, y con "Guernikamos Arbolás", y *juerguistas* de Bilbao, como con aniversarios del 2 de julio de Alicante, las madrileñas van a donde se proponen, y *plus ultra*, si se terciara...

Para terminar te diré, compañero del alma, que yo y los demás de esta casa, en la que tan apreciado eres, aceptamos con gusto "la noche de manubrio", y la "mojama de Alicante fresquita", como dicen en los madriles, *orsequios* estos con que te brindas para disimular tu falta.

Y con esto, y con la compra del bisoné de marras, quedarás limpio de culpa y absuelto por tu amigo y compañero, que te besa la mano

*Tomás Muñoz.*  
Por la copia,  
J. DE U.

**Música clásica**

Anoche a las nueve tuvo efecto en casa de nuestro distinguido amigo D. José García Soler, la quinta y última sesión musical de las que con tanto aplauso se venían celebrando y que se ejecutó el siguiente programa:

*Cuarteto en Re menor*, para dos violines, viola y violoncello.—Haydn.  
*Allegro. Andante ó più tosto allegretto. Menuetto: Allegro ma non troppo. Finale: Vivace assai.*

*Gran Sestuplino en Mi bemol* (obra 20), para instrumentos de arco, clarinete, trompa y fagot.—Beethoven.  
*Adagio. Allegro con brio. Adagio cantabile. Tempo di Menuetto. Tema con variazioni. Scherzo: Allegro molto vivace. Andante con moto alla Marcia. Presto.*

Los concurrentes, entre los cuales recordamos a los señores Clavel, Miró, Lafarga, Harmsen, Gil, Seguí, Barroeta, Such, Ravello, Clemente, Bañuls (V.), Altamira, Millego, Rico, Lassaleta, Calvo y Urbina después de celebrar con entusiasmo la esmerada ejecución de estos números pidió y obtuvo de la galantería de los ejecutantes, que tocaran fuera además dos tiempos del quinteto de Schumann para piano é instrumentos de cuerda, y el adagio del quinteto de Mendelson, para dos violines, dos violas y un violoncello.

El septimino de Beethoven fué dirigido por el Sr. García Soler y los demás números por D. Ernesto Villar, logrando ambos muchísimos aplausos que compartieron con los intérpretes de tan selectas obras.

Fueron éstos, los profesores que componen el nuevo "Centro Artístico Musical", D. Julio Duart, D. Antonio García, don Francisco Sanchez, D. José M.ª Javaloy, don José Pastor, D. Ernesto Villar, don Arturo García, D. Enrique Alcaraz, don Francisco Gorgé, D. Rafael Juan y D. Francisco Rameta, todos los cuales merecieron grandes elogios por lo bien que tocaron.

Nuestra enhorabuena a todos y un ruego al presidente del "Centro Artístico Musical", que expresaremos en una sola palabra: Bis.

**Carta de Elda**

6 julio 1897.  
Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA:

Muy señor mio: Ha tomado posesión de la Administración de Correos de esta villa D. Antonio Rico, que lo era de Altea. Ha sido recibido con satisfacción por ser hijo político del reputado médico cirujano de Elda, D. Manuel Beltran y Aravit.

Que sea para bien.  
Los Mayordomos de la Virgen de la Salud, no descansan en sus tareas de recaudar cantidades para atender a las fiestas de septiembre. Han publicado un cuadro de cuentas trimestral, donde aparece un líquido sobrante el 30 de junio próximo pasado de 1822 pesetas, entre las que figuran 172 pesetas, líquido producto del festival ciclista; y 201 pesetas remitidas a esta villa por varios devotos, con destino al nuevo pabellón que se está confectionando en Valencia a la patrona de Elda.

—Ves, Petrilla, todo aquel humo debe ser del tirote que se desprende del parte del Yagües en "El Imparcial".

Porque has de saber, querido Paco, que la interlocutora de aquel dialogo no era de las que no leen nada "de provincias", sino de las que se tiran al colete diariamente "El Imparcial", por la mañana, y el "Heraldo", por la noche, y con esas lecturas está al dedillo, no solo de si Máximo pasa ó no la trocha, y de si Arolas vá ó no vá a la vicaría, si que también de lo que dice el Yagües, que ella pronuncia a su manera, en los telegramas de esta COLONIA INMUNIS JUSTICE AUGUSTA.

Lo que tú podrás decirme, y en eso estaremos conforme, es que la raza española por nada se arredra, y que lo mismo con Máximo que con Woodford, y con "Guernikamos Arbolás", y *juerguistas* de Bilbao, como con aniversarios del 2 de julio de Alicante, las madrileñas van a donde se proponen, y *plus ultra*, si se terciara...

Para terminar te diré, compañero del alma, que yo y los demás de esta casa, en la que tan apreciado eres, aceptamos con gusto "la noche de manubrio", y la "mojama de Alicante fresquita", como dicen en los madriles, *orsequios* estos con que te brindas para disimular tu falta.

Y con esto, y con la compra del bisoné de marras, quedarás limpio de culpa y absuelto por tu amigo y compañero, que te besa la mano

# Las píldoras del Dr. HEINZELMANN

Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes

PRODUCTO BRASILEIRO

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

He leído con agrado y lo mismo les ocurre a algunos amigos y suscritores que me encargan así se lo manifieste, la serie de cartas en francés que publica su periódico. La inserta en el número recibido ayer, tratada de la amistad y dedicada por su autor Mr. Bertal a sus queridos amigos los alicantinos, demuestra lo mucho que dicho señor estima a los españoles, hacia los cuales todos sus compatriotas sienten el mismo afecto, como lo probaron las demostraciones de fraternidad que se cambiaron entre franceses y españoles, durante la celebración del 14 de julio en Alicante, hará un año y las recientes fiestas de Perpignan en honor a la música española del regimiento de Asia. Otro día será más extenso, su atento seguro servidor,

El Corresponsal.

Cartas parisienses

Monsieur le Directeur de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Au moment des vacances, nous avons l'habitude, quelques anciens camarades de Collège, de nous réunir et de prendre en commun un bon repas pour saluer l'année scolaire qui est passée et fêter celle qui arrive.

Au Champagne, chacun est obligé de prononcer quelques mots. Celui qui obtient le plus de succès est élu président. Votre très humble serviteur, Monsieur le Directeur a été élevé à ce grade. Voici le boniment qui m'a valu cette distinction.

Messieurs: «Je suis l'inventeur d'une eau merveilleuse. Avec une goutte de mon élixir, que dis-je une goutte? un millième, un cent-millionième de goutte, je guéris toutes les maladies possible et imaginables.

Si je voyage par le monde entier, c'est uniquement pour soulager l'humanité souffrante, car je suis riche, puissamment riche, je possède de nombreux châteaux en Espagne, d'immenses pâturages dans le Sahara.

Je suis décoré de tous les ordres étrangers, connus et inconnus jusqu'ici. Si je ne porte pas toutes ces plaques sur ma noble poitrine, c'est que je dédaigne ces vains hochets de la bêtise humaine; mais vous pourriez les voir dans une boîte en fer-blanc que j'ai laissée à mon hôtel.

Il y a dans ce vaste portefeuille les certificats que m'ont donnés toutes les rétes couronnées pour les cures extraordinaires que j'ai faites avec mon élixir. Je ne veux vous en citer que quelques-unes:

Il y a deux mois j'étais à Sant Petersburg; l'Empereur de toutes les Russies souffrait horriblement d'une dent, (je ne me souviens plus contre quelle puissance). J'introduisis un quart de mon élixir entre ses impériales mâchoires et immédiatement la douleur disparut.

Hier, pas plus tard que hier, je traversais un village. Une mère éplorée, les cheveux épars sur les épaules me présentait son enfant qui s'était laissé choir du haut d'un clocher. «Sauvez mon enfant, s'écriait-elle!» Grand Dieu, dans quel état était la pauvre créature: il avait les deux bras et les deux jambes brisés, la tête ne tenait plus que par un fil. Je le frottai avec une goutte de mon élixir et soudain le drôle alla jouer avec ses camarades.

Mais j'entends quelques personnes qui disent: Ce noble seigneur, qui a inventé une eau si merveilleuse va nous faire payer une fiole les yeux de la tête. Non, Messieurs, cet élixir, je ne le vends pas, je le donne. Ce n'est pas un franc, ni dix sous, ni

cinquante sous, ce n'est que deux sous ou plutôt dix centimes.» Voilà, Monsieur le Directeur, l'historique qui m'a valu le titre de Président. Qu'est-ce que vous m'en dites!

BERTAL.

Compañía bilbaina de navegación. El vapor AGOSTO, saldrá de este puerto el 12 de Julio para Rouen. Toma carga para Paris y otras poblaciones de Francia.

Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, Argel, Marsella y viceversa. El vapor JEANNE D'ARC saldrá de este puerto el 15 de Julio, directamente para Orán.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona. El magnífico vapor español LUIS DE CUADRA saldrá de este puerto directo para Barcelona, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Librería de Parreño. En este acreditado establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Balart, Felín y Codina, Echegaray, Perez y Gonzalez etc.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS dirigida por DON JUAN MANUEL SEGUÍ. Oficial 1.º del cuerpo de Telégrafos. Preparación completa para carreras especiales.

CARTA DE MADRID. 6 Julio de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Otra vez la cuestión Mora. Al resucitar en la prensa la famosa cuestión que en un tiempo se llamó "Mora", y que se resolvió mediante el pago de una fuerte indemnización a aquel individuo, vuelven fusionistas y conservadores a culparse reciprocamente respecto de la gestión de uno y otro partido en aquel desdichadísimo asunto.

Ha logrado "El Globo", el privilegio de llamar la atención publicando a manera de informes lo que ocurrió en la negociación y como se atribuye al Sr. Morote la inspiración de aquella campaña, el ministro de Estado, desde San Sebastian, ha hecho declaraciones que telegrafía el corresponsal de un periódico ministerial y según éstas, el partido conservador no hizo otra cosa que seguir el camino trazado por los gobiernos liberales acordando el pago de la indemnización, que según el duque de Tetuan, no se pagó con dinero de los Estados Unidos como supone "El Globo", del Sr. Moret.

callado unos y otros, que bien valía la pena el silencio en las presentes circunstancias en que nos amenazan nuevos pagos y nuevos reconocimientos legales de "nuevas reclamaciones". El sistema de culparse los gobiernos unos a otros por actos realizados por unos y por otros justifica aquel gráfico refrán del "más eres tú", y francamente, a nada útil ni ventajoso para los intereses publicos conduce aquella conducta.

De los Estados Unidos. El cable y el telegrafo no han estado hoy perezosos. De los Estados Unidos telegrafían que la fiesta del aniversario de la independencia de los Estados Unidos ha sido un acontecimiento suntuoso. Los españoles residentes en aquel país—dice otro despacho—se lamentan de que España—y quizá ni sobre razón—no se aproveche de los conflictos que surgen en la política interior de la llamada gran república americana, como lo ha hecho el Japon adoptando actitudes energicas respecto de la anexión de las islas Hawai y lo prueba que apenas en los Estados Unidos saben que un príncipe del Japon viene a España comienzan a inquietarse los animos, señalándose como nota interesante la campaña de los periódicos yankees lamentándose de que no se de mayor impulso a las construcciones navales y se habla ya de reforzar la escuadra del Pacífico.

De la Habana. También el cable de la Habana ha funcionado esta mañana anunciando que con objeto de facilitar el paso de la trocha de Júcar a Morón hacia Oriente se han reunido en la Villas los cabecillas Rego, Carrillo, Pancho Perez, Quintín Banderas, Camacho y Clavero, los cuales han iniciado un avance en dirección a Occidente para distraer la persecución de que es objeto Maximo Gómez por parte del ejército.

En los partes transmitidos—dicen los corresponsales de "El Herald",—por el general Weyler al ministro de la Guerra se dice que han muerto los titulados brigadieres Clavero y Contreras.

Liquidación. Los datos oficiales de la liquidación del último ejercicio, excepto de aduanas arrojan la cifra de 59 872.767 pesetas. La liquidación del año económico del 95 al 96 arrojó la cifra de 55 646.237 pesetas. La diferencia de mas en la última liquidación es de 4.222.522 pesetas, de la cual hay que descontar 705.851 pesetas por la baja de Aduanas.

Telegrama oficial. En el ministerio de la Guerra han facilitado el siguiente telegrama oficial: Habana 5.—Segundo batallón María Cristina batió el día 2 en Monte Pedrosillo (Matanzas) partida enemiga causándole 16 muertos y 1600 cartuchos. La columna tuvo un muerto. Perseguidos los rebeldes fueron alcanzados el día 3 en Rioba, haciéndoles 10 muertos y cogiéndoles 8 tercerolas. En otros reconocimientos verificados en Matanzas tuvo el enemigo 9 muertos y perdió 6 tercerolas teniendo la columna un muerto y un herido.

Una de las columnas de la brigada Moroto mandada por este, atacó en Monte Pedregino (Habana) partida 200 que se defendieron en trincheras de piedras y acantilados, y fueron desalojados dejando 12 muertos, ocho armas de fuego, machetes, municiones y víveres. Nosotros capitán Prudencio Catalán y cinco de tropa muertos y teniente Francisco González Martínez y 19 de tropa heridos.

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERIA FOTOGRAFICA de M. CANTOS

Calle Mayor, número 1—ALICANTE

En otros reconocimientos verificados en la provincia de la Habana tuvo el enemigo dos muertos y nosotros un herido. En Pinar tuvo el enemigo 18 muertos y las columnas un muerto y cinco heridos. Presentados cinco armados y 26 sin armas.—Ahumada.

Memoranda.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENOHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

Telegrama oficial

Madrid 6 (11'40 m.)

Recibido a las 9 de la noche.

El telegrama oficial de Cuba confirma los encuentros habidos en las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Rio que ya he comunicado.

En ellos tuvimos 10 muertos y 25 heridos contándose entre los segundos el teniente D. Francisco González Martínez.

Al enemigo le hicieron nuestras tropas 67 muertos, cogiéndoles 16 fusiles, 17 tercerolas, varias armas blancas y 1.600 cartuchos.

Se han acogido a indulto 5 rebeldes con armas y 26 sin ellas.

La ciencia de luto.—El doctor Letamendi.—Su entierro

Madrid 7 (8'30 m.)

Ha fallecido el sabio doctor Letamendi.

La prensa publica extensas necrologías de este ilustre médico.

Su entierro se celebrará esta tarde a las cinco, habiéndose dispuesto que pase por la calle de Atocha, donde está el colegio médico de San Carlos, en el vestibulo del cual se rezará un responso.

Las listas puestas en el portal de la casa mortuoria se llenan rápidamente de firmas.

No hay Consejo.—El luto de Castellano

Madrid 7 (8'30 m.)

No es cierto como algunos periódicos han anunciado, que hoy se celebre Consejo de Ministros.

Este no se celebrará, hasta que trascurra el novenario del luto que por su señor padre político D. Juan de Echeanique viste el ministro de Ultramar señor Castellano, y se dice que el citado Consejo será principalmente para tratar de asuntos económicos.

En Sancti Spiritus.—Irregularidades.—Prisiones.—La cuestión de los billetes

Madrid 7 (8'35 m.)

Confírmase que el general Weyler ha descubierto en Sancti-Spiritus graves irregularidades en las factorías militares, y que con este motivo se han decretado algunas prisiones.

El general se propone castigar duramente a los que resulten culpables. Los billetes han mejorado en un 50 por 100, gracias a las acertadas disposiciones que ha adoptado el Intendente de Hacienda.

Un meeting en Zaragoza.—Comen-tarios

Madrid 7 (12'10 t.)

Dícese que a mediados del presente mes se celebrará un meeting fusionista en Zaragoza, al que asistirán los señores Moret y Aguilera.

Se comenta mucho esto, pues creíase que el marqués de la Vega de Armijo había dicho ya lo suficiente, para que no fuese necesaria la celebración de este meeting.

En San Francisco el Grande.—Fiesta clásica de los Veteranos

Madrid 7 (12'15 t.)

En la iglesia de San Francisco el Grande se ha celebrado con gran pompa la fiesta religiosa que anualmente costean los Veteranos.

Han presidido los Sres. Angulo y Martínez.

El templo estaba adornado con banderas enlazadas de Covadonga y los Veteranos.

La muerte de Letamendi.—Telegramas y coronas

Madrid 7 (7 t.)

La muerte del doctor Letamendi ha sido generalmente sentida. De todas partes se reciben telegramas de pésame y la casa mortuoria es visitadísima.

Las listas puestas en el portal de la casa llenan ya muchísimos pliegos.

Se han recibido gran número de coronas enviadas por los amigos del sabio catedrático de la Universidad Central.

Telegrama oficial

Madrid 7 (1'15 t.)

Según el telegrama oficial de Cuba en los encuentros últimos habidos en Pinar y Matanzas tuvo el enemigo dos muertos.

Nosotros tres heridos. Se han presentado 10 rebeldes con armas y 24 sin ellas.

Se vende

un coche de mano para niño. Darán razón, Bóuedas núm. 1, segundo piso.

Consultorio del Dr. Uson

Curación de las enfermedades de los ojos y de la matriz. Méndez Núñez, núm. 5, principal. Consulta diaria de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Hacen falta

oficiales y aprendizas en la acreditada sastrería de Montagud. San Fernando, 21, principal.

Una señora viuda

ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato.—Calle de Sagasta, número 1, principal.

Buena ocasión

Se venden dos bicicletas para caballero y una para niño en muy buen uso. Darán razón, plaza de Isabel II núm. 25, (imprensa).

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 San Pascual, 2

SUCESORA DE A. B. SOLBES

Labradores, 8 San Pascual, 2

Novedades para señora y mercería.—Es la casa que más surtido tiene y más barato vende.—Visitadla y os convenceréis.

—A mi mismo, monseñor—respondió Martín con ademan lastimero;—parece que esta noche pasada he hecho también alguna de las mias, pues hasta aquí sólo había sido borracho, jugador y pendenciero, pero ahora ya soy raptor. ¡Voy! ¿A quien todo Artigüés admiraba por la pureza de mis costumbres y el candor, según decían, de mi alma! ¿Podéis creer, monseñor, que he tenido la vileza de intentar un rapto esta noche? Si, un rapto; he querido robar á viva fuerza á la mujer del herrero Gorju, muy hermosa según dicen. Por desgracia, ó más bien por fortuna, me prendieron, y aun estaría preso si no hubiera descubierto mi nombre y recomendándome con el vuestro. Pero cometí una acción infame

—Vamos á ver, Martín, ¿lo has soñado, ó cometido en efecto ese nuevo despropósito?

—¡Soñado, monseñor! aquí tenéis el informe; sólo con leerlo se me pusieron las orejas como zapatos. Sí, monseñor; hubo un tiempo en que creí que todas esas atroces fechorías eran pesadillas terribles que me perseguían, ó que el diablo tomaba mi misma forma y se complacía en atormentarme cometiendo toda clase de excesos

en mi nombre; pero tanto vos como el santo confesor á quien he encomendado la dirección de mi alma, me han desengañado y no me queda duda de que quien viola todas las leyes divinas y humanas, el culpable, el infame, soy yo, según dicen; y al modo de la llueca que empolla huevos de otra aves, así mi alma concibe pensamientos honrados que al resolverse se transforman en impios, reduciéndose toda mi virtud á un puro crimen; no me atrevo á decir á nadie más que á vos que mi alma es presa de los malos espíritus, porque me quemarían vivo; pero es forzoso que en algunos momentos tenga, como dicen, los diablos en el cuerpo.

—No, no, mi buen Martín—dijo riéndose Gabriel;—lo que tienes es que de algún tiempo á esta parte te has dado un poco á la bebida, y cuando estas penaque, vas lo que hay y lo que no hay.

—Os juro, monseñor, en Dios y en mi alma, que no bebo más que agua pura, y como no sea que el agua del Sena se suba á la cabeza...

—¿Y cómo es que una noche te encontraron borracho y te pusieron en el soporal?

—Ahí vereis, monseñor; aquella noche me

de más de dos horas; y qué sucedió? cuando volví á casa suppe que me habíais enviado con una carta y que volví al instante con la respuesta, y al día siguiente la señora Jacinta, que por desgracia es también buena moza, me rió porque la víspera había sido demasiado atrevido con ella; esto, monseñor, se ha repetido tres veces; y con tales antecedentes, ¿cómo queis que esté seguro de mí? No, no, no soy bastante dueño de mi mismo para fiarme, y aunque el agua bendita no me quemé los dedos, estoy seguro que dentro de mi pellejo hay dos Martines Guerra.

—Bien—dijo impaciente Gabriel—quiere decir que correré el riesgo; y así como hasta ahora, sea en la iglesia ó en la calle, has cumplido fiel y acertadamente los encargos que te he dado, así quiero que cumplas éste que ahora te doy y sepas, por si acaso esto pudiera estimular tu celo, que la respuesta que traigas ha de completar mi felicidad ó precipitarme en el mayor extremo de la desesperación.

—¡Ah, monseñor! No tenéis necesidad de estimular mi celo, os lo juro, y si no fuera por esas diabólicas sustituciones...

puesto á escucharos—añadió Montmorency—naturalmente alarmado, porque las graves noticias últimas que ha recibido...

—Son las más oportunas para que yo le hablé en este momento...

—Contra mí, ¿no es verdad, señora? Porque á lo que creo, me tenéis un odio invencible.

—¡Por Dios, señor condestable! Yo no aborrezco á nadie.

—¡No tenéis, en efecto, más propensión que la del amor?—preguntó Anne de Montmorency con un tono tan expresivo que obligó á Diana á bajar los ojos algo sonrojada. ¿Quién sabe si ese amor será la causa de que os negueis á satisfacer los deseos del rey y los votos de mi hijo?

Diana, á todo punto turbada, no pudo contes tar palabra.

—Arnaldo me ha dicho la verdad—dijo para sí el condestable—está enamorada de ese gallardo mensajero de los triunfos de Guisa.

—Señor condestable—dijo por fin, algo mas recobrada Diana—con obedecer á su majestad cumplo con mi deber; con implorar á mi padre estoy en mi derecho.

### Los Específicos Homeopáticos

de García Cenarro  
producen rápidas y sorprendentes curaciones

Anticatarrales...	2 ptas.	Para Tos ferina...	2,50
Antinervioso...	"	Herpetismo...	3
Para la bilis...	"	Erupciones crónicas...	3
Dispepsia...	"	Requitismo...	3
Gastralgia...	"	Sifilis...	4
Hemorroides...	"	Reumatismo...	5
Neurálgias...	"	Purgante globular...	2
Lombrices...	"		
La dentición...	"		

Se acompaña un librito con los síntomas de cada enfermedad y modo de curarla sencillamente con estos medicamentos.—Pídanse á la Farmacia Homeopática de G. Cenarro, Abada, 6, Madrid, y en las principales boticas de España.—Van por correo.

## Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos  
DESPACHO DE BUQUES  
Deposito de Cuellos de ron  
de América del Norte:  
Pipas, vacías para alquilar  
Representantes en esta provincia de las  
Fábricas de Harinas de los  
Sres. Polch, Albiñana y Comp.  
Sra. Viuda e hijo de Indro Albiñana y  
y Compañía, de Barcelona.

## EL RABIOSO DOLOR

DE  
MUELAS CARIADAS  
AIBAF SERDNA  
(anagrama) de ANDRES Y FABIA,  
masculino, nacido de Valencia,  
es el remedio más poderoso é inco-  
gnito que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y  
positivo. Durante el tiempo que la caries o mu-  
ca alivia. De venta en todas las buenas farmacias de  
esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Ber-  
nabé, calle Mayor, número 4.  
DOS PESETAS BOTE

### Fotografía de S. Hernandez

Calle de San José, número 2  
Esquina al Paseo

La más económica de España. Se hacen cuantos trabajos se conocen en Fotografía; ampliaciones al óleo, á la albúmina, al lápiz y al platino, procedimientos inalterables. Especialidad de esta casa. (Gran regalo). Una ampliación al platino, procedimiento inalterable, que en las demás Fotografías cuesta cien pesetas, esta casa la hace por veinte. Se sacan de retratos antiguos, cambiando el pelo y las ropas sin perder el parecido; de modo que un retrato antiguo, se deja á la moderna.

### La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA

se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

Pídanse en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

### Gran taller de Fotografía

DE  
M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

### CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 9, segundo.—ALICANTE  
La entrada junto al Estanco

### GLANDARIO

Ó CAFÉ DE SALUD

Recomendado por todas las eminencias médicas  
HIGIÉNICO, AGRADABLE—Y—ECONÓMICO.  
Paquete cuarto kilo 50 cts. Id. octavo kilo 25 cts.

Marca La Torre del Oro  
Fabricantes; Esteban Martínez y Compañía.—Sevilla.  
Pídanse en todos los Ultramarinos.  
Representante en Alicante, D. Rafael Cortés.

### Pildoras de Riaza de Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Terzanas, Cuartanas ó Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

¡Veinticinco años de éxito!  
Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pida.  
FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, MADRID  
En Alicante, Farmacia de D. José Soler.

### IMPRENTA de REUS

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

## A. CASTO GARRASCO

Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Eliche, Corredera, 25 principal.  
Ofrece al público en general y en particular á los señores médicos, sus esmerados trabajos proféticos dentales por los cuales fué premiado con medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son completamente asepticos y muy utiles como contentivos de cura en casos inoperables ó de dudosa curación. Dentaduras en oro, platino, ésmaltine y aluminio; curación de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, á pesar del poco tiempo que en ella reside, y la práctica de 14 años en la profesión, son la mejor garantía.

CARRASCO.—Dentista.—Madrid, Montera, 53, entresuelo, y Eliche, Corredera, 25 pral.—Avisos y consultas por correo.—Precios módicos.

## Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, segun el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sábio bacteriologo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como *santiparasitaria*) sobre los microorganismos, procedió á confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptonas y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinoso y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centígrados y las de agar agar á 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: *bacillus subtilis*, *fluorescens putridus*, *liquefaciens*, *viduus latens*, *spirillum cholerae*, *rubrum*, *franki*, *concentricum*, *micrococcus mobilis*, *roseotaceus*, *liquefaciens*, *micrococcus cereus albus*, *aurus*, *pyrogenus*, *erisipelatis*.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire y sólo pudo percibirse la evolución de *micrococcus leucon* y las mucidinas *aspergillus glaucus* y el *penicillium glaucus*; no aparecieron otras especies á los veinte ni á los treinta dias después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriologo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada de invierno, demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc., etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el *micrococcus erisipelatis*.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por su acción misma local, y si á hasta se añade la depurativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que ventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades que una vez declaradas, curar mejor que esos especímenes cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

202 LAS DOS DIANAS

—Es decir, que insistís en ir á hablar al rey.  
—Sí, señor.  
—Bien! Yo también voy á hablar á la duquesa de Valentinios.  
—Podeis hacerlo cuando gustes.  
Y con esto, y con saludarse mutuamente, salieron de la galería, cada uno por una puerta diferente; ella para entrar en la cámara del rey, y él en el gabinete de la favorita.

A. DUMAS 207

preveo que moriré en una impenitencia final.  
—Mas bien debes creer,—dijo Gabriel,—que esa exaltación de tu imaginación irá cediendo y que volverás á ser el Martín prudente y arreglado de otros tiempos; entretanto, obedecéme tu amo, y cumple puntualmente las órdenes que acaba de darte. ¿Cómo quieres que diga á otro que este acompañe? No sabes que todo esto debe quedar en secreto! ¿que tú eres el único á quien me he confiado?  
—¿Podeis estar, señor, monseñor, que haré cuanto esté de mi parte para complacerlos; pero os preveo que no respondo de mí.  
—¡Por Jesucristo, Martín! eso es ya demasiado! ¿Cómo que no respondes de tí?  
—No os impacientéis, monseñor, si tardo demasiado, porque á veces creo estar aquí cuando estoy allá, y hacer esto cuando estoy haciendo aquello; el otro dia, por ejemplo, me echaron de penitencia treinta «Padre nuestros» y treinta «Ave María», y yo quisé triplicar la dosis para castigarme todavía más, y en consecuencia me quedé, ó mejor dicho, creí que me quedaba en la iglesia de San Gervasio, llevando la cuenta con las de mi rosario por espacio

206 LAS DOS DIANAS

acosté y me dormí encomendando mi alma al Señor; me levanté á la mañana siguiente tan inocente como un niño y sólo cuando fué á saludaros supe la conducta que había observado; lo mismo sucedió la noche que maté á aquel bizarro gendarme; lo mismo también esta noche pasada; en que he cometido el horroroso atentado, y yo no sé cómo hago todo esto, porque todas las noches digo á Geromo que cierre la puerta de mi cuarto y eche el cerrojo por fuera; además, aseguro las ventanas con las barras de hierro, en fin, hago todo lo posible; sin embargo, nada de esto es bastante, y es forzoso creer que me vuelvo á levantar y que el sonambulismo me conduce á mi vida criminal nocturna; cuando me levanto por las mañanas me digo: qué haber hecho yo esta noche. Jesús mio, mientras he estado separado de mí por esos minutos? En seguida voy á saberlo de vos ó de los informes de la policía, y luego á descargar mi conciencia de las nuevas proezas en el confesionario, donde me niegan la absolución á causa de las continuas reincidencias; así que mi único consuelo, monseñor, es el ayuno y los disciplinazos con que martirizo mi cuerpo una parte del día; pero

CAPITULO XIII

El colmo de la felicidad

—Oye, Martín,—decía aquel mismo dia y casi á la misma hora, Gabriel á su escudero,—me es forzoso ir acompañando á la ronda y no volveré á casa hasta las dos de la mañana; por consiguiente, dentro de una hora irás al sitio de costumbre, donde esperarás á que Jacinta te lleve una carta, la cual te advierto que es de suma importancia, y por lo mismo no has de perder momento en entregármela. Si acabo la ronda antes que tú vuelvas, iré á buscarte, y si no, espérame aquí; ¿entiendes?  
—Entiendo, monseñor; pero quisiera pedir os un favor.  
—¿Y cual es?  
—No ir solo, sino que me acompañe alguno; os lo suplico encarecidamente, monseñor.  
—¿Que te acompañe alguno! ¿Estas loco? ¿Qué temes?